

枫溪街道:防疫一线涌动“红色力量”



株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/唐昊

本轮疫情发生以来,芦淞区枫溪街道党工委、办事处闻令而动,科学部署,全面构筑防疫抗疫的“红色堡垒”...

打造“三联”防护网 构筑“红色堡垒”

疫情发生后,枫溪街道迅速成立街道疫情防控工作领导小组,健全防控制度、部署工作任务、明确工作职责,构建“党工委支委、支委联片、党员联户”的“三联”防护网...

开展“花式”宣传 织密“红色防线”

让更多的居民理解、支持、参与疫情防控,枫溪街道采用“线上、线下”“陆地+天空”的立体宣传模式,凝聚起同心协力防控疫情的共识和力量...

保群众对疫情防控宣传“看得见”;街道党工委通过小区居民微信群,深入细致解释政策要求,确保了群众对疫情防控政策“能理解”...

在上户开展全员核酸检测采样的同时,枫溪街道发动党员、志愿者对出门群众进行劝导、疏散,定时用无人机巡查提醒等,多管齐下,“花式”宣传,做到静默不沉默。

建立“3+1”保供体系 汇聚“红色力量”

在收到辖区存在混管阳性信息后,街道党工委、办事处第一时间会商研究,开展流调溯源,在两个小时以内锁定管控村双江安置小区,在区疫情防控指挥部作出管控小区决定的前一天,即落实对小区全面封控的关键性举措...

封控前一天,枫溪街道即建立起街道、村(社区)、小区加送货企业“3+1”保供体系,封控当天保供体系立即高效运转。

面对管控小区居民“急难愁盼”的问题,街道党工委第一时间在小区居民微信群中公布本人姓名和电话号码,确保居民诉求心声和特殊需求无一遗漏,有效处置,甚至面对小区居民提出帮助辖区外亲友的请求,也尽心尽力沟通解决。

面对机关干部无法回家,缺少换洗衣物的实际难题,街道联系爱心企业、精心为机关干部挑选换洗衣物,极大提振了大家继续作战的精气神,用心用情为疫情防控汇聚更多“红色力量”。

企服平台上线 打造更优产业生态

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/周炜)近日,株洲高新区(天元区)企业服务平台(简称“企服平台”)上线,该平台聚焦“企业跑动更少、服务更好、便利度更高”,全方位、多维度解决企业诉求。

“选择落户高新区是选对了!”近日,株洲市云家科技有限公司总经理陈己自喜滋滋地说。阿里云数字经济产业园区2021年年底投产,最近,企业通过企服平台,提出产业、项目装修补贴申请,目前已获得奖励。

湖南鼎英信息科技有限公司位于动力自主创新园,是一家面向5G工业互联网,基于5G的各行业应用产品研发、生产和销售的企业。因业务拓展需要,需与相关单位签订厂房租赁合同。该企业在企服平台提交需求后,株洲高新区(天元区)企业服务工作领导小组办公室(简称“企服办”)第一时间对接协调相关单位,帮助企业解决了相关需求问题。

高新区企业局局长刘卫军介绍,企服平台全力聚焦“企业全生命周期成长需求”,企业可以通过PC端、微信小程序,将遇到难题或困难进行在线提交,再由相关部门单位及时跟踪办理。截至目前,企服办共受理问题150余个,其中平台受理问题24个,已办结问题120余个,企业问题办理回访满意率达98%以上。

企服平台上线的个性化服务内容也是亮点之一。刘卫军说,平台根据各部门实际,对已有服务事项的服务流程进行梳理完善,整合现有政策资源、行政资源、社会资源,构建一套以企业为中心的专业服务体系,共涵盖了12大板块171小项内容。特别是平台对各级产业扶持政策进行解读和更新,让企业及时知晓申报信息,指导企业申报。

“根据工作实际和企业需求,我们梳理了股权融资、贷款融资、融资担保、金融沙龙等9项金融服务内容,对接金融机构梳理‘专精特新’等各类企业适配的金融产品,并在企服平台上进行展示。”高新区投资金融局相关负责人介绍。

引进亿元项目20个 提前完成全年目标

株洲日报讯(全媒体记者/周高 通讯员/谭洪汀)“项目线上、线下招商活动已经全面铺开,预计在2023年内完成90%以上的厂房企业客商入驻。”11月28日,位于石峰区铜塘湾街道的株洲智能制造产业园负责人介绍,该项目定位为承接优势产业外溢,打造产业配套园区,建成投产后,预计年产值5亿元以上。

项目是发展的硬支撑。今年,石峰区积极与龙头企业以及清水塘集团携手合作,通过“南北联动 合作共赢”主题活动,引导轨道交通产业及裂变板块向清水塘转移布局,成功推动一批项目落地清水塘。同时,积极开展“一把手招商”活动,由区委、区政府主要负责人分别带队前往宁波、青田、丽水等地上门招商,目前已有6家企业来株回访考察。

对于有望落地的项目,该区积极采取专班制对接,全程跟进项目落地的困难与问题,成功推动三一光伏、机器人、中车双碳产业园、IGBT三期等一批重大项目顺利落户。今年前三季度,该区新引进亿元以上项目20个,提前完成全年目标。

先进制造业是石峰区的强项。前三季度,该区规模以上工业增加值同比增长9.8%,其中轨道交通产业产值同比增长8.5%。新增3家国家级专精特新重点“小巨人”企业,新认定1家国家级企业,5家省级企业、9家市级“小巨人”企业;先进电力电子器件及应用产业集群在2022年湖南省先进制造业集群竞赛初赛赛中成功胜出,成为湖南省先进制造业产业集群培育对象。

市场主体方面,该区前三季度净增市场主体5945户,个转企完成259户,新增一般纳税人444户,入库科技型中小企业119户,全年指标超额完成;实有企业占比31.66%,全市排名第一;申报高新技术企业38家,同比增长23.8%;备案入库科技型中小企业117家,同比增长56%。

石峰区主要负责人介绍,下一步,该区将一手抓疫情防控,一手抓经济发展,全力以赴冲刺全年目标任务,奋力打好四季度“收官战”。

幸福养老在株洲 “我运动我快乐” 颐养苑内欢乐多

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/钟国平)“爷爷奶奶们快出来,马上开始做早操啦!”11月28日上午,盛康国际颐养苑内,每日例行的早操火热进行。

102岁的长寿老人刘月莲,站在了领操的位置:“我们先开始第一个动作——预备式,接下来第二个动作——甩手操……”在刘月莲老人的带领下,100多位老人戴着口罩,保持安全距离,整齐划一跟着领操员的节奏,开心舞动身体。

本轮疫情发生后,盛康国际颐养苑严格遵守疫情防控要求,实施封闭式管理,坚决守好院内“零感染”的底线。为丰富院内300余位老人的精神文化生活,颐养苑在确保安全的前提下,举办各类适合老年人的文体活动,让老人们在运动中享受快乐,收获健康,真正让老人们老有所养、老有所为、老有所乐。

“我运动我快乐,在这里结识了很多好朋友,生活十分充实而开心。”刘月莲老人今年9月入住盛康国际颐养苑,是大家眼中的“老顽童”,虽然已是百岁高龄,但精神矍铄,眼不花耳不聋,每天除带领颐养苑内老人做早操外,还带着自己80岁的女儿一起,积极参加各种力所能及的活动。

世界杯开幕式当天,一场“足够精彩,燃情世界杯”活力舞蹈,在盛康国际颐养苑激情上演。大家老当益壮,载歌载舞为世界杯加油。足球爱好者们在这边精彩舞蹈,院内的轮椅“模特队”也不甘示弱,虽然大家平均年龄达到86岁,平时都是靠轮椅代步,无法奔跑跳跃,但在工作人员的陪护下,个个精神抖擞,围着颐养苑绕场一圈,笑容洋溢在脸上,欢乐升腾在心中,大家用积极向上的生活态度,传递出满满的正能量。



颐养苑老人们开心做早操。 通讯员 供图

深读

环保“利剑”再出鞘:8起典型案例公布

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/杨桦) 防范化解重大生态环境风险隐患,“利剑”行动正在持续推进。11月28日,株洲市生态环境局发布8起“利剑”行动执法典型案例。

梳理这8起典型案例发现,违法企业涉及醴陵市、茶陵县、芦淞区、溁口区、天元区、炎陵县和攸县,环境违法事实涉及以逃避监管的方式偷排超标污水、超标排放污染物、违法贮存工业固废等方面。

以逃避监管方式超标排放污水

1 醴陵兆阳环保被罚75万元 相关责任人被行拘

6月7日至15日,株洲市生态环境局执法人员对醴陵兆阳环保有限公司运营的生活垃圾处理场进行现场检查时,先后三次发现该单位受污染的导排水,未经处理溢流至排水渠,再经排水渠直接排放至溁江,且排放废水超过水污染物排放标准,其中氨氮、总氮最高超标分别为18.77倍、11.85倍。

由于该单位“不正常运行水污染防治设施,以逃避监管的方式排放水污染物”的违法行为,与“超标排污”的违法行为系同一违法行为,株洲市生态环境局根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十九条“对当事人的同一个违法行为,不得给予两次以上罚款的行政处罚。同一个违法行为违反多个法律规范应当给予罚款处罚的,按照罚款数额高的规定处罚。”之规定,对醴陵兆阳环保有限公司处罚75万元。

同时,株洲市生态环境局依法将案件移送公安机关,其直接负责的主管人员王某,被公安机关依法行政拘留。

被责令整改后,醴陵兆阳环保有限公司采取分流、减量、调运等措施提高废水处理能力,很快实现了废水达标排放。

超标排放污染物

2 茶陵素洁胶棉被罚10万元

3月10日,株洲市生态环境局茶陵分局执法人员对茶陵县素洁胶棉科技发展有限公司进行现场检查,通过对该公司废水总排口进行采样监测发现,其外排废水的pH值、化学需氧量排放浓度均超过相关排放限制,存在涉嫌超标排污的环境违法行为,当即责令其整改,并对该企业涉嫌超标排污的环境违法行为进行立案查处。

随后,株洲市生态环境局根据相关规定,责令该企业立即停止超标排污行为,并查找超标原因进行整改,并处罚款人民币10万元。

茶陵县素洁胶棉科技发展有限公司在受到处罚后,在株洲市生态环境局茶陵分局的指导下,积极采取整改措施,聘请专业第三方公司对污水处理站进行升级改造,生产废水经过处理后大部分回用于生产,小部分达标外排。



环保执法人员现场检查兆阳环保运营的垃圾填埋场。 通讯员 供图

3 未经验收,先行投产 华丰复合材料被罚10万元

6月8日,株洲市生态环境局荷塘分局执法人员对株洲市华丰复合材料有限公司进行现场检查,发现该公司环境保护设施未经验收,仍在生产。

根据相关法律法规,华丰复合材料的上述行为,可由县级以上生态环境主管部门责令限期改正,处20万元以上100万元以下的罚款。鉴于该公司主动配合调查,积极整改,

并未对生态环境产生明显影响,株洲市生态环境局根据《株洲市生态环境违法行为行政处罚裁量权实施办法》等法律法规的规定,对该企业以上涉嫌违反建设项目管理规定的违法行为实施减轻处罚,处以罚款10万元。

该公司主动完成整改、缴纳罚款后,搬迁至嘉德工业园。

4 违法贮存工业固体废物 为民工程劳务被罚14.5万元

7月初,株洲市生态环境局溁口分局受理污染投诉举报线索,对株洲为民工程劳务有限公司进行了现场检查。

调查发现,该公司作为受托方运输处置工业固体废物压滤土,在未告知产生工业固体废物单位的情况下,未依照有关合同约定履行污染防治要求,未采取符合国家环境保护标准的防护措施,直接将压滤土等固体废物拖至溁口区龙船镇迎春村弃土场进行贮存,引发群众举报投诉。

经调查核实,该压滤土不具有危险特性,为一般固体废物,两日共计清运9车

19224吨。7月11日执法人员现场检查并提出相关整改要求后,该公司积极制定整改方案,安排专门车辆进行回运,有效防止了环境污染。

根据相关法律法规,株洲市生态环境局对该单位违反固体废物管理规定贮存工业固体废物、未采取符合国家环境保护标准的防护措施环境违法行为,处罚款14.5万元。

目前,该公司已对现场固体废物进行了清理,按要求将该固体废物回运委托方公司进行合理处置,强化了日常管理,对操作人员进行了教育。

5 粉尘防治措施不到位 天地中亿混凝土被罚2.5万元

4月7日,株洲市生态环境局天元分局执法人员根据省生态环境厅环境警示片内容,对株洲天地中亿混凝土有限公司进行现场检查,发现该单位部分原材料砂石露天堆放,未进行覆盖、未采取洒水等降尘措施导致粉尘排放超标。

根据相关法律法规,株洲市生态环境局对该企业下达了责令改正违法行为

决定书,责令该单位15日内改正上述违法行为,并对该企业的环境违法行为处以罚款2.5万元。

目前,该单位已将原材料砂石全部入仓堆放,并在生产时开启喷淋降尘设施,举一反三对企业各项污染物处理设施自查自纠,强化了日常管理,加强员工的生态环境意识教育。

6 非法收集、贮存20个铅酸蓄电池 尹某某被行政拘留5日

7月21日,接群众举报,株洲市生态环境局炎陵分局执法人员会同炎陵县森林公安局人员在炎陵县鹿原镇湖田村现场检查,发现尹某某擅自收集、贮存废铅酸蓄电池20个。经调查,该废铅酸蓄电池属于危险废物,但尹某某未依法办理危险废物经营许可证。

鉴于尹某某属于初次违法;其收集、贮存废铅酸蓄电池仅有20个,违法行为与

危害后果轻微;且发现违法行为后当事人立即改正,积极配合执法工作,株洲市生态环境局对尹某某作出不予行政处罚决定,并对当事人进行了教育。

但是,尹某某的上述行为,触犯了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,案件移交公安机关后,尹某某被公安机关依法行政拘留5日。

7 违规露天堆放固废 洪某被罚10万元

4月,株洲市生态环境局攸县分局到攸县鸾山镇老漕村新屋组日常巡查时发现,业主洪某在原株洲市漕泊精选厂场内露天堆放了1万吨左右固废,未采取任何防扬尘、防流失、防渗漏或者其他防止污染环境的措施。

根据相关法律法规,株洲市生态环境局责令该业主立即改正违法行为,处罚款10万元。

目前,上述固废已经全部转运并安全处置。

8 未按规定填报排污登记表 白沙机械厂被罚2万元

7月4日,株洲市生态环境局芦淞分局执法人员对株洲市芦淞区白关镇白沙机械厂现场检查时发现该企业生产过程中产生废机油、废乳化液,以及沾染机油、乳化液的抹布和手套等危险废物,未按规定填报排污登记表。

根据相关法律法规,株洲市生态环境局对株洲市芦淞区白关镇白沙机械厂下达了责令改正违法行为决定书和行政处罚决定书,罚款人民币2万元。

目前该单位已改正违法行为,按照规定进行排污登记表填报。